

人在网格走 事在网上办

“两网融合”型社区警务构筑平安基石



本报讯(记者王晓峰 通讯员杨璐瑾 林俊)上面千根线,下面一根针。长期以来,社区警务就面临着这样的压力和挑战。将“一根针”擦亮做强,让其有条不紊地接好公安基层工作的“千根线”,这已成为民意警务的基本诉求。在江北,社区警务对接网格,同时借助互联网优势,推行“人在网格走,

事在网上办”,推动平安建设和民意警务常态化、精细化、效能化。去年9月,江北区选择中马、文教、庄桥3个街道开展基层社区网格化管理新模式试点。江北公安分局将社区警务工作与网格化管理无缝对接,以网格为单元基础,实行分局、派出所、社区网格层级管理模式。以社区民警为龙头,整合流动人口协管员、社区警务协辅警、辖区专职安保巡逻队员、治安积极分子、楼栋信息员等安保资源及群防群治力量,这套新机制使得社区民警管理半径大大缩小,管理力量加倍增加,警力进一步前移。

今年5月,江北公安分局又投入专项资金升级社区民警的工作手机,使得“基层社会服务管理综合信息系统”和“社区警务e超市”两网更好地对接起来。“两网融合”对社区民警的工作内容、工作轨迹进行了可视化、实时化监督,解决了社区民警与网格长信息无法共享、社区民警工作绩效难以量化考核的“硬件”问题。如今,社区民警每天工作时间必须佩戴工作手机,去辖区里巡查也必须打开工作轨迹软件,去了哪些地方,干了哪些事,发现了什么新情况,后台网络里一目了然。

“人在网格走,事在网上办”,借力“互联网+”,江北公安分局初步建成了一张实时收集社情民意的“精确化信息网”。据悉,中马派出所自试点以来,社区民警、网格员走访居民1万余户3.54万人次,不仅在第一时间全面迅速掌握了真实情况,而且在后续调解居民纠纷、化解不稳定因素上起到重要作用,拉近了社区民警和群众的距离。

同时,“两网融合”后,高效处置网格事务的“精细化服务网”、有效促进部门联动的“精准化治理网”也初步建成。

地铁工地 送健康

近日,中铁四局宁波轨道交通3号线9标工会与鄞州钟公庙街道后庙社区妇联联合举行“人口流动,健康同行”宣传活动,健康志愿者在工地现场向外来务工人员发放卫生用具、生活用品、宣传手册。(丁安 陈存萍 摄)



老年人需要提高防骗能力



陈立志

媒体报道,江北区人民法院近期审理了一起专门针对老人的集资诈骗案,406名老人经不住被告人王某、席某的忽悠,投资所谓“阿胶”项目,至案发,老人们的2995万元投资中2696.5万元打了水漂。

近年来,老年人受骗的消息时有听闻。该案中,两名被告人分别被判处有期徒刑7年并处罚金10万元和有期徒刑5年并处罚金5万元,可谓罪有应得。但犯罪者得到惩处,并不能减轻这些老人及其家人的心理伤痛与财产损失。

老年人屡屡受骗,原因很多。笔者认为,主要原因是老年人的自我防范意识和能力不足,让一些忽悠诈骗者能够轻易得逞。许多老年人是从计划经济时代过来的,对一些花样翻新的营销手段尤其缺乏辨识能力。因为手中有闲钱,想通过投资赚钱,体现成就感和价值感,这种心理很容易被骗子利用。不少针对老年人的诈骗案中,不法分子就是编排一些让老年人怦然心动的理财或营销模式,一步步将老人的心理防线攻破,使之掉入骗局而浑然不知的。

要想老年人少受骗,既要依法惩治那些作恶行骗之人,更要强化和提升老年人的自我防范意识和能力。近日,国务院办公厅印发《老年教育发展规划(2016-2020年)》,对加快发展老年教育、扩大老年教育供给、创新老年教育体制机制、提升老年教育现代化水平作出了部署。我们的社区、社会团体、老年大学等如果能以此为契机,更多更及时地让老年人了解时事信息,学习经济知识,提高识别能力,那骗子就少了可乘之机,老年人受骗事件也会大大减少。

全民终身学习活动周启幕

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员柯艳艳)昨天上午,2016年宁波市暨慈溪市全民终身学习活动周开幕式在慈溪举行。开幕式上对一批先进单位和先进个人进行了表彰。

宁波终身教育是全国终身教育的改革区和试点区。据悉,我市自2005年参与全国10大城市联动开展的首届全民终身学习活动周至今,已成功举办了11届,“全民学习、终身学习”理念日益深入人心,推出的终身学习乐享券、百课送基层进社区、社区教

育节等活动深受欢迎,成为宁波市家门口的一道学习文化大餐。今年是宁波市第十二次举办全民终身学习活动周,本届活动主题“加快学习型城市建设,助力打造书香宁波”,昨天至10月30日活动周期间,我市开展“百场讲座进社区、千个活动邀您来、万名市民进课堂”活动,提供180多项名家讲座、茶艺欣赏、插画艺术、医疗保健等免费学习培训项目,举行1300多场集时事政治、休闲养生、文明礼仪、专业技能等在内的学习活动。

两岸婆媳寻找和谐“幸福密码”

2016海峡两岸婆媳文化节在台湾南投县举行

本报讯(奉化记者站严世君 记者徐欣)昨日下午,由奉化市政府主办,奉化市妇联、台办和台湾南投县妇女会承办的2016海峡两岸婆媳文化节在台湾南投县举行,两岸40多对婆媳代表相聚一堂叙乡情、同献艺,共同寻找和谐相处的“幸福密码”。

一起座谈和谐婆媳经、共话婆媳情,同吃宁波汤圆,同台联谊表演节目。奉化与台湾有着特殊的历史渊源关系,是对台工作重要窗口。近年来,奉化与台湾以婆媳文化为纽带,开展民间交流,成为两岸基层交流的一个成功样本。“同根同祖的文化底蕴是我们推进两岸了解、融合两岸同胞感情的‘本质基因’和‘天然资源’。希望通过海峡两岸婆媳文化节,不断巩固感召、凝

聚两岸人民的精神纽带,以家庭‘小和’促社会‘大和’,以家庭‘小和’促两岸‘大和’。”奉化市妇联主席戴美飞说。活动中,两岸婆媳还共同观看了奉城最美婆媳家风、家训故事和五届文化节视频资料。据了解,从2011年起,奉化组织举办海峡两岸婆媳文化节,此前已连续举办了五届,在海内外产生了深远的影响,被评为国台办重

点品牌交流项目。在此次文化节上,奉化市妇联与南投县妇女会、奉化市锦屏街道妇联与南投县埔里镇妇女会签订了结对交流协议书。与此同时,奉化黄贤村、绿都社区、柏坑村分别与南投县珠格里、枇杷里、泰安里、桃米里、西门里等签订了结对交流协议,将在妇女工作、联谊互动、家园共建、信息沟通等方面建立互动平台,及时沟通交流,促进两地妇女事业共同发展。

浙江省第八批最大的产业援疆项目——库车浙商世贸中心开业



本报讯(记者王巍)日前,库车浙商世贸中心广场上彩旗飘舞、声乐阵阵,一辆辆免费大客车满载着拜城等南疆四县的客商和群众来到这里,熙熙攘攘的各族群众脸上洋溢着快乐的笑容,如同欢度盛大节日一样聚集在这里,见证着浙江省第八批最大的产业援疆项目——

巨大的商业潜力,我们看好这一市场,为南疆各族群众送来更多的优惠商品。”库车浙商世贸中心作为浙江省第八批规模最大的产业援疆项目,总投资18亿元,是宁波援疆切合库车县“商贸活县”的产业发展战略,以“八城一中心”为主题,集义乌国贸城、海宁皮革城、浙江家纺轻纺城、广州服装城、库车物流产业园、库车香港城、南疆欢乐城、阿里电商城以及龟兹旅游风情街购物中心为一体,最终形成商贸集群和产业聚集地,成

库车浙商世贸中心开业。此次开业的库车浙商世贸中心一期项目包括海宁皮革城、义乌国贸城和体验区,自10月1日试营业以来,已经聚起很旺的人气。“我们去浙商世贸中心逛逛,试试皮衣,买点义乌小商品。”这是库车县各族群众这些天常挂在嘴边的话。来自浙江海宁的戚洪强作为商户代表参加了库车浙商世贸中心开业剪彩。戚洪强说:“我作为浙江客商的一员,非常高兴看到世贸中心开业。库车地理位置优越,有着

为服务西部、辐射中亚的国际贸易产业中心之一。此次投资2亿多元的一期一标段近4万平方米的商贸城项目建成开业,给库车带来了很大的商机。此次开业的海宁皮革城、义乌国贸城和体验区给南疆地区各族群众带来了便利的购物条件。”库车浙商世贸中心总经理刘建华介绍,今年上半年以来,库车浙商世贸中心工程加快建设,8万平方米的建筑全部完成,为客商提供了400多个门面,商户已经陆续进驻。招商完成以后,可带动本地3000至5000人就业。“库车浙商世贸中心从招商引资、开工建设到今天开业,宁波援疆干部倾注了大量的心血。”宁波援疆干部周瑾说,库车浙商世贸中心的开业,是浙江第八批产业援疆的硕果,也为促进南疆发展稳定做出了新的贡献。

阳光难觅 “霜降”已至 本周甬城仍多阴雨

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)台风和冷空气联袂出品的雨水暂时告一段落。本周,甬城依旧笼罩在阴云之中,阳光难觅踪影。受冷空气和低压环流共同影响,上周末我市部分地区出现暴雨。从20日20时至昨天6时,全市平均面雨量为39毫米,超过100毫米的有8个站,超过150毫米的有2个站。昨天6时,市气象台解除暴雨黄色预警信号。

“九月中,气肃而凝,露结为霜矣”。眼下已到“霜降”时节,霜降是秋季的最后一个节气,是秋季到冬季的过渡节气,一天中的温差变化更为明显,冷空气侵袭也是常事。根据预报,本周甬城以多云到阴天为主,偶尔有小雨穿插。不过在副高压控制下,从今天起至27日,我市最高气温将升至28℃,28日起冷空气活动频繁,气温将逐渐下降。

练车技 倡文明



镇海白龙社区近日举行了一场别出心裁的汽车技能大赛,来自辖区的50名私家车主通过理论基础、障碍运水、技术性弯道行车、侧方停车等环节比拼驾驶技术。据了解,随着小区私家车增多,部分司机因不文明的停车习惯使得本就车位紧张的老小区频频出现停车难问题,此次活动旨在倡导车主规范停车,文明出行。(徐文杰 沈颖 摄)

过半劳动争议化解在基层 我市6家仲裁机构 获评省首批示范仲裁庭

本报讯(记者周琼 通讯员任社)记者昨日从市人社局获悉,在省人社厅公布的全省首批劳动人事争议示范仲裁庭中,宁波市本级及镇海、北仑、奉化、宁海、象山等6家劳动争议仲裁机构榜上有名,占据了全省示范仲裁庭名额的近4成。

此次评选,全省共有16家仲裁机构获此殊荣,而我市占到了6家。记者了解到,上一年度,全市各级劳动人事争议仲裁委员会及基层调解组织共受理劳动人事争议案件31373件,涉及劳动者52715人,其中,各级基层调解组织调解了近2万件劳动争议,大半的劳动争议被化解在了基层。

为庆祝旗下明州医院建立10周年 奥克斯向社会捐赠“两个2000万”

本报讯(记者陈敏 通讯员姚璐璐)为庆祝旗下浙江大学明州医院建立10周年,奥克斯集团近日再次向社会捐赠“两个2000万”。一直以来,奥克斯集团积极投

身社会公益事业,已累计为教育、赈灾、环保等公益事业捐款2.26亿元。这次,奥克斯集团向鄞州区慈善总会捐赠2000万元,建立企业留本冠名基金,以期帮助急、难、贫

的群众,在他们最需要医疗救助的时候,能起到雪中送炭的作用。与此同时,奥克斯集团还向台湾彰化基督教医院捐赠2000万元新台币。据悉,此前,浙江大学明州

医院已经同台湾彰化基督教医院建立了战略合作关系,今后将借助台湾先进的医疗技术水平和医疗管理经验,让宁波老百姓在家门口就能享受国际化的医疗服务。